

# СЧАСТЬЯ ВАМ, СЕСТРЫ, МАТЕРИ, ПОДРУГИ!

## И УЛЫБКИ, И НЕЖНОСТЬ ВАМ, ЖЕНЩИНЫ!

Завтра — Международный женский день 8 Марта, праздник единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.

Неоценим вклад наших женщин в строительство, защиту и укрепление Советского государства. Золотыми буквами в славную летопись Отчизны вписаны их имена. На предприятиях и в учебных заведениях, в научных лабораториях и больницах, в науке, экономике и культуре — везде нужны заботливые руки, пытливый ум, хозяйский глаз, душевная теплота женщины. А сколько добрых слов хочется сказать женщине-матери, первому воспитателю у нашего поколения высоких идеалов, трудолюбия и сознательности.

Ректорат, партком и другие общественные организации горячо поздравляют вас, дорогие женщины, с праздником весны, мира. Желают вам, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и бодрости, успехов в труде и воспитании детей, семейных радостей и огромного счастья!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 9 (326).  
ЧЕТВЕРГ,  
7  
МАРТА  
1974 г.  
Основана  
в 1935 г.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

## С ПОЧЕТНЫМ ЗВАНИЕМ!

На днях в наш институт пришло радостное известие: Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 марта 1974 года за заслуги в области медицинской науки и подготовке научных кадров доктору медицинских наук, профессору Бенедиктову Ивану Ивановичу, заведующему кафедрой акушерства и гинекологии нашего института, присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР. Коллектив вуза сердечно поздравляет вас, дорогой Иван Иванович, с высокой наградой, желает вам дальнейших успехов в научной работе, крепкого здоровья, счастья!

## РАДА, ПОЗДРАВЛЯЮ

Милый доктор, искренне поздравляю с присвоением вам почетного звания заслуженного деятеля науки РСФСР. Крепкого здоровья вам, творите, дерзайте, лечите, будьте всегда таким внимательным и добрым, каким я вас знаю. Ваша бывшая больная, которой вы спасли жизнь.  
С. АЛЕКСИК.



За успехи в организации и проведении подлинки на общественно-политические издания среди сотрудников института ответственная за подлинку Д. С. Цывян, доцент кафедры нормальной анатомии, награждена Почетной грамотой газеты «Известия».

На снимке: Д. С. ЦЫВЬЯН.



В прошедший понедельник у коммунистов нашего института начался обмен партийных документов.

Первым вышла на обмен партийная организация лечебно-профилактического факультета. Сверяются партийные документы, затем — собеседование с ответственными работниками райкома партии.

На беседу входит ректор института, профессор В. Н. Климов. 32 года — его партийный стаж. Он вступал в партию на фронте — в апреле грозного 42-го. Долгой была дорога к нашей Победе. В. Н. Климов был в числе тех, кто защищал Ленинград, в числе тех, кто брал Кенигсберг, в числе тех, кто дошел до вражеских ворот — Германии. Награжден двумя орденами Красной Звезды и семью боевыми медалями. Разве менее почетны его трудовые награды — два ордена Трудового Красного Знамени, орден «Знак Почета» и медали за добросовестный труд. Уже 10 лет Василий Николаевич, будучи ректором вуза, несет основную ответственность за формирование судеб и качество молодых специалистов. И он не жалеет, что плоды его усилий и ума рассеяны во многих людях. Да и как жалеть, коль вся жизнь отдана главному — делу.

В нем нет чванства, а есть широта души и внутренняя скромность, нет мелочности, а есть трезвый расчет и смелость, нет душевной черствости, а есть чуждость к чужой боли. Он любит и умеет работать.

Работать, не щадя себя, не думая об усталости. Он часто жалеет, что сутки нельзя растянуть, втиснув в них множество дел и забот. Василий Николаевич — многократный член пленумов районных и городских партийных орга-

## ● ИДЕТ ОБМЕН ПАРТДОКУМЕНТОВ

нами, и о делах партгруппы кафедры (Зинаида Никифоровна партгруппорг).

— У вас есть пожелания, просьбы в адрес райкома партии? — спрашивает зав. А. С.

Она партгруппорг кафедры, прикрепленный преподаватель. Пожелания райкому?

— Чтоб семинары для секретарей парторганизации больше отвечали специфике учебных заведений.

— В театре бываете? — вопрос адресует коммунисту В. А. Соколову, ассистенту кафедры рентгенодиагностики.

— Да.

— Художествен и у ю литературу читаете?

— Нельзя не читать, ведь студенты читают, отставать не годится...

С. Е. Вогюкина, ассистента кафедры факультетской хирургии, ждет другой вопрос: в чем суть теории Конфуция? Ее связь с современной политикой в Китае. Сергей Евгеньевич учится в университете марксизма-ленинизма, так что этот вопрос ему правомерен.

О своих заботах, нуждах и проблемах, об общественных делах рассказывают коммунисты В. Зубов, Э. Кочкарева, А. Демидюк, А. Елфинов, Л. З. Базезин, В. Л. Ермолаев и др.

Коммунисты держат отчет о сделанном. Чувствуется, что все они серьезно и много поработали, чтобы подтвердить гордое и почетное звание члена нашей партии. Обмен партдокументов продолжается.

Т. НИСКОВСКИХ.

## ПОДТВЕРЖДАЮ ИМЯ: КОММУНИСТ

нов, депутат горсовета двух созывов. Вот так выполняет В. Н. Климов долг коммуниста, руководителя, человека. Иначе не умеет, не может.

О выполнении своего партийного поручения — депутатстве в горсовете — рассказывает коммунист Э. К. Николаев, проректор по научной работе. В том, что в институте улучшилось планирование, повысилась эффективность научных работ, немалая его заслуга.

Э. Н. Бураковой, ассистенту кафедры ЛОР-болезней, приходится отвечать на многие вопросы: какая успеваемость и посещаемость студентов по ее предмету, и о работе с отста-

Перков, председатель районного комитета народного контроля.

— Хотелось бы, чтобы в нашем городе была создана больница для хронически больных людей.

Для О. С. Патоковой, доцента кафедры пропедевтики внутренних болезней, год кануна обмена партдокументов был трудным и радостным — она завершила докторскую диссертацию.

— Какие сейчас проблемы вас волнуют?

— Я как член местного комитета сейчас занимаюсь организацией диспансеризации наших сотрудников.

А М. П. Вихриву волнуют другие заботы.

## БЫЛА БЫ ДУША МОЛОДА

Тепло проводили коммунисты на прошедшем партсобрании Берту Семеновну Розину, старшего лаборанта кафедры философии, уходя-

щую на заслуженный отдых. Ровно четверть века проработала Б. С. Розина в институте. В ее благодарность за ее добросовестный труд

ей вручены Почетные грамоты парткома, комитета ВЛКСМ, денежная премия от местного комитета.

## С ПРАЗДНИКОМ!

Министерство здравоохранения РСФСР сердечно поздравляет весь коллектив женщин института с Международным женским праздником 8 Марта.

Желаем всем, дорогие женщины, больших успехов в деле охраны здоровья населения, доброго здоровья и личного счастья на долгие годы.

В. ТРОФИМОВ,  
министр.

## ГОТОВИМСЯ К ВСТРЕЧЕ ГОСТЕЙ

9 марта на Центральном стадионе нашего города состоится торжественное открытие финальных соревнований III зимней Спартакиады народов СССР.

Сейчас заканчивается подготовка стадиона к большому спортивному празднику. Реконструировано освещение — увеличено до 400 люкс. Искучно сделана световая эмблема Спартакиады, цветное освещение по периметру стадиона. Закончен внутренний и внешний ремонт помещений стадиона. Выделены три комнаты для прессы, установлены городские и междугородные телефоны.

— В подготовке стадиона к Спартакиаде нам помогли многие организации города, среди них — медицинский институт, — отмечает директор стадиона С. И. Саманов.

Как работали первые студенческие бригады на очистке трибун от снега, сообщает наш студкор А. Александрова.

\*\*\*

День выдался ясный и солнечный. У нас заканчивалась третья пара занятий, и мы уже знаем, что нам предстоит выйти на субботник. Староста II курса санфака В. Копейкин и ответственный за труд, бытсектор курса Е. Белов позаботились проинформировать всех.

И вот на ледовое поле стадиона вышла команда в 60 человек. Работа была жаркая — очищали от снега трибуны, территорию стадиона. Мы представляли, как через несколько дней здесь будут показывать свое мастерство лучшие спортсмены страны, и нам хотелось, чтобы стадион их приезде был чистым и нарядным. Вот и старались. Все ребята работали азартно, но особенно выделялись 224 и 231 группы. Приятно было видеть, как спорилось дело у А. Варина, Г. Таничева, Войтинского, у девчат — В. Драчковой, Л. Терентьевой и других.

И хотя была суббота и был солнечный, праздничный день, домой мы уходили нехотя.

## ЗА УСПЕХИ ПО ПОДПИСКЕ

За активную работу по пропаганде и распространению газеты «На смену!» Почетной грамотой этой газеты награжден второй секретарь комитета ВЛКСМ В. Маслов. За успехи в подписной кампании почетных грамотой райкома партии удостоены Татьяна Баркина, Валерий Микрюков, Михаил Миллер, Татьяна Барановская, Зоя Бутанова. В связи с первым местом по итогам подписки комсомольской организации нашего института среди вузов города Почетной грамотой обкома комсомола награжден секретарь комитета ВЛКСМ А. Д. Коштрачин. Почетная грамота «Известий» вручена ответственной за подписку в институте Д. С. Цывлян, доценту кафедры нормальной анатомии. Ответственные за подписку на факультетах — В. П. Лебедев, асс. кафедры оперативной хирургии, А. И. Бухонова, зав. кафедрой гистологии, С. Н. Соломина, старший научный сотрудник ЦНИЛ получили грамоты райкома партии.

Праздник 8 Марта на педиатрическом факультете,



на санитарно-гигиеническом;



на лечебно-профилактическом.



Рис. нашего студкора И. КОТОВОЙ.

## СЛОВО О ПАРТАКТИВИСТЕ

...Молодой партийный руководитель. От его умения, активности, способностей зависит — быть или не быть в коллективе партийной работе. Секретарем партийного бюро педиатрического факультета Светлана Ивановна Иконникова была избрана недавно — в декабре минувшего года. Но несмотря на малый срок со дня избрания, в ней отчетливо проявилась жила партийного вожака.

Требовать с других можно лишь тогда, когда требователен к самому себе, когда принципиален сам. Именно, принципиально и объективно, учитывая хорошее и недостатки, составляла она характеристики на членов КПСС своего факультета, готовясь к обмену партийных документов. Она тщательно готовится к партийным собраниям и заседаниям бюро, считая, что в партийной жизни не может и не должно быть мелочей, упущений.

Со Светланой Ивановной я познакомился в областном туберкулезном диспансере. — Значительное событие в моей жизни! Очень запомнился поход к Восточным Саянам. Шли без проводника, самостоятельно. Запаслись картой местности, уточнили маршрут и пошли — четыре парня и шесть девушек, студенты мединститута. Один раз сбился с пути — пошел не по той тропе, сделали крюк, проплутали в лесу, и вернулись на то же место. Долго искали нужную тропу, несколько

десятков раз переходили реку Янгу, переправлялись через реку Кан.

Путь был тяжелым, несколько раз лошади падали в пропасть, спасали их только деревья. Наконец, долгая дорога закончилась, и мы вышли к цели — Пирамиде, вершине Восточных Саян.

## ЗОВ СЕРДЦА

Волшебная красота природы поразила нас. Здесь, в царстве гор и лесов, воздух был упруг, чист и прозрачен. Казалось, тронь его руками, и он зазвенит, заиграет. Как-то не верилось, что есть на свете пыльные города, грязные поезда. Там, на вершине, встретились с группой из Киева, водрузили флаги. Это было почти 20 лет назад. Тогда я выдержала, не отступила, — говорит Светлана Ивановна. — Ведь именно в трудных условиях познается настоящая дружба. Человек как на ладони. Тут уж не скроешь своих недостатков. Может быть, именно в этих походах сформировалась твердость характера, принципиальность, настойчивость и человечность секретаря Иконниковой.

Пролетели студенческие годы. С. И. Иконникова — участковый те-

рапевт одной из поликлиник Свердловска. Были трудности, неудачи, усталость от огромного количества визитов и вызовов на дом.

Как-то Светлана Ивановна заинтересовалась беседами и докладами, которые проводила в поликлинике врач тубдиспансера № 5 В. И. Фишман.

Она так интересно рассказывала о туберкулезе, о судьбе больных этим заболеванием, что молодой терапевт увлеклась, а увлекшись, решила стать физиатром.

Потом была ординатура, работа на кафедре туберкулеза нашего института, подготовка материалов для кандидатской диссертации.

16 ноября 1973 года, пожалуй, самый радостный день в жизни Светланы Ивановны. В этот день, день своего рождения, она защитила кандидатскую диссертацию.

— Сейчас основная тематика нашей кафедры, — рассказывает Светлана Ивановна, — специфические и неспецифические изменения в лимфатических узлах у больных туберкулезом легких.

Светлана Ивановна с удовольствием занимается наукой, много внимания и времени уделяет своим новым обязанностям секретаря партбюро.

Она внимательна, терпелива ко всем, будь то больной, товарищ по партии или коллега. За это и уважают ее. И сегодня, в канун праздника, мы желаем ей успехов в партийной и научной работе, умение сохранить в себе эти добрые черты характера. **Л. ТРОФИМОВ.**

## ПРИВЕТСТВУЕМ

СПОРТ

## ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В воскресенье, 3 марта, на лыжной базе мединститута стартовала спартакиада областного совета ДСО «Буревестник» профессорско-преподавательского состава «Бодрость и здоровье».

Спартакиада проводится в три этапа: первый этап — состязания в коллективах физкультуры, кафедр; второй этап — соревнования между коллективами физкультуры внутри института и третий этап — соревнования между объединенными коллективами физкультуры профессорско-преподавательского состава института с комплексным зачетом по 6 видам: лыжи, волейбол, легкоатлетический кросс, пулевая стрельба (обязательные) и два вида по выбору (настольный теннис, бадминтон, шахматы).

Более 140 преподавателей и сотрудников девяти вузов города вышли на старт лыжных соревнований — первого зачетного вида спартакиады. Самому молодому из стартовавших — 25 лет, а самому старшему участнику из команды УПИ, занявшему

второе место, 62 года.

В зачет командного первенства входило 7 мужских и 7 женских результатов. Хорошо выступила команда нашего института, занявшая общее второе место, проиграв только сильной команде УПИ, прошлогоднему победителю этих соревнований. Мы поздравляем чемпионов А. А. Векшину и С. Г. Сесюнина — старших преподавателей кафедры физвоспитания, Л. Г. Соболева — преподавателя этой же кафедры, В. П. Порозова — зав. кафедрой физвоспитания, И. Г. Виноградова — зав. кафедрой ОЗО и призерах этой соревнований, С. М. Кукарцеву — председателя спортклуба, С. М. Власову, ассистента кафедры философии, А. И. Бухонову — зав. кафедрой гистологии.

Местком, спортивный клуб и кафедра физвоспитания благодарит всех, принявших участие в этих соревнованиях, и желает успехов командам нашего института в остальных видах программы.

**С. КУКАРЦЕВА,**  
председатель спортклуба.



26—28 февраля состоялись соревнования на первенство факультетов по лыжам, посвященные III зимней Спартакиаде народов СССР. Всего на старт вышло более 1200 студентов трех факультетов. По итогам эти соревнова-

ния сформированы сборные команды факультетов для участия в финале 5—6 марта.

На снимке: лыжники лечебно-профилактического факультета на соревнованиях.

Фото Ю. Амосова.

## ДИПЛОМ ПО-БАГДАДСКИ

ФЕЛЬТОН

В давние-стародавние времена, когда наш шарик был еще теплым, по базарам сказочного Востока бродил небритый мужчина. Его голова блестела на солнце как диетическое яйцо, а полатый халат был испачкан пловом и прожжен в нескольких местах. Читатель, наверное, отрицательный, скрылся от уплаты алиментов, прописки не имел, пил и, конечно, был нечист на руку. Да, это, действительно, так. Утащить любимого белого верблюда у султана или обрезать карман нищего — для него раз плюнуть. Фамилию он носил Багдадский, имя Вор, но прямого отношения к фельтону не имеет, так как в конце XII века был посажен на кол.

Виталий Лунин (607 группа) верблюдов ни-



когда не воровал, носит белоснежный халат, и о своем родстве с гражданином Багдадским вряд ли подозревает. Уж слишком груб и прямолинеен был далекий предок, слишком мало работал своей лысой головой. А у Лунина без пяти минут высшее образование, интеллект — задумавшись, прежде чем вором назвать. Да и то, что сотворил он, вряд ли можно определить как кражу.

Писатель и врач Вересаев заметил кому-то: «Ты любишь жить вкусно, но поваром своей жизни быть не умеешь». К Виталию Лунину это, наверно, не относилось, он — искусный

кулинар! Получив диплом фельдшера с отличием, наш герой познал вкус жизни: в институте пришлось сдавать только химию. Но на первых трех курсах все шло наперекосяк: были завалы, оценки удовлетворительно, и стипендии не было. Блин явно получался комом. Но Лунин не огорчился: он был «один в трех лицах». Работая фельдшером в здравпункте института, Виталий одновременно подвизался в роли штатного гида туристического лагеря «Спутник», а позднее заправлял в профкоме финансами и путевками. Вкусно, не правда ли? И профсоюзный деятель не замедлил опробовать своего восточного варева. Летом 1972 года Лунин должен был работать заместителем начальника лагеря на озере Песчаном. Завоты, беготня, ответственность — все это не по нраву нашему герою. Сбросив с себя бремя общественной работы, он укатил в Болгарию, а вернувшись оттуда, — в Адлер... по льготной путевке профкома. О ней, конечно, никто ничего не

знал. Лунин сам себя наградил ею, а грубо говоря — своровал. Горячая кровь гражданина Багдадского пульсировала в его жилах, ему хотелось жить широко, вольготно, по-восточному. А в профсоюзе этого не хотели. Пришлось В. С. Лунину покинуть эту организацию. Надо сказать, что общественная работа научила кой-чему. Он стал учиться на «отлично». Но курсники все равно были шокированы, когда узнали, что средний балл его будущего диплома — 4,9. «Батюшки! Лунин-то — отличник!» Заглянули в зачетку, а там почти одни пятерки, заверенные деканатом. Используя свою лисью

хитрость, он подменил настоящую зачетку дубликатом, в котором более 14 оценок завышены. Заметил это не в деканате, а в группе. Но как это было сделано, кто помог совершить преступление, — секреты багдадской кухни. Возмездие до сих пор не постигло Лунина, возможно, поэтому в институте он появляется очень редко.

Известно, что сколько термометр ни грей, — в комнате теплей не станет. Не удалось это и В. С. Лунину. Остается один вопрос: стоит ли выпускать из института врача, который по совести не знает своего ремесла?

**А. МУРЗАЕВ,**  
наш студкор.

## СТРОКИ О ЖЕНЩИНЕ

Леонид ГУРУНЦ.

### ТВОИ ГЛАЗА

Когда я долго-долго вглядываюсь в звезды, они начинают походить на твои глаза.

Я киваю им, они молчат. Не отвечают. Только холодно мерцают в своей звезд-

ной высоте. И я не сомневаюсь: это твои глаза.

### СВЕТ В ОКНЕ

Я не люблю птиц, которые однолюбы. Людей, которые прочитали одну книгу и одну ведали любовь...

Но люб мне дом с одним освещенным окном, где ме-

ня ждут.

### КОЛОС К КОЛОСУ ТЯНЕТСЯ...

Колос к колосу тянется, живой росток — к солнцу. А я, непутевый, к твоему сердцу, любимая.

### СКОРОСПЕЛКА

Я сорвал с ветки ябло-

ко-спороспелку, обманчиво приняв броский вид за зрелость, и был наказан за опрометчивость: красивое, румяное яблоко набило мне оскомину.

Вот так однажды первый толчок сердца я бездумно принял за любовь, а когда пришла любовь, растерянно опустил перед ней руки.